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Aos vinte e nove dias do môs de março de 2021(dois mil e vinte e um) às 19:00 horas,
nas dependências da Câmara Municipal, em sessão plenaria ordinríria e sob a
presidência do vereaclor Marcio Sommer, reuniu-se o Legislativo Municipal de
Jacr.rtinga, com a presença dos seguintes vereadores(as): Amauri Busnello, Débora
Nava Ogliari, Fábio Menin Tortelli, Gerson Dias, Gilnei Palavicini, Maximino
Lorenzetti e Sa:rdra Mari Soares. Após a leitura de um trecho bíblico pelo 2" Secretario
vereador Ma,rimino Lorenzetti é abeÍo o Pequeno Expediente com a discussão a ata no

1561/2021, sessão plenária ordinária realizada no dia 1' de março de 2021. Em votação
a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Igualmente em discussão, ata no

1562/2021. A vereadora Débora Nava Ogliari solicita retiÍicação onde nos
esclarecimentos pessoais na sessão do dia de março, a vereadora Elenir Piazza Tortelli
pronunciou-se relativo a servidoras da UBS e necessário corrigir o que foi dito. A
matéria do expediente lida pelo primeiro secretiáLrio Fábio Menin Tortelli constou de:
l)Requerimento com Pedido de Informações de protocolo rf 353612021, de iniciativa
da vereadora Sandra Mari Soares e os vereadores Jaime Tortelli, Gilnei Palavicini e

Maximino Lorenzetti em que solicitam ao Executivo Municipal o que segue: l-Seja
informado qual o valor dos repasses recebidos pelo Município: a)do FNS-Fundo
Naciorral de Saúde(FAF COVID), no período de março de 2020 a fevereiro de 2021;
b)do apoio FPM(Fundo de Participação dos Municípios), no período de abril a

dezembro de 2020; c)do PFEC(Programa Federativo de Enfrentamento ao Covid-lg),
no período de junho a setembro de 2020; d)outros repâsses referentes à COVID-l0, no
período de maio e junho de 2020. Conforme justificativa dos vereadores, as

informações solicitadas se justificam para esclarecer dúvidas acerca dos repasses acima
dispostos. O requerimento é deferido pelo presidente e será enviado ao seúor prefeito
para esclarecimentos. 2)Indicação de protocolo n" 353712021, de iniciativa da
vereadora Sandra Mari Soares e os vereadores Jaime Tortelli, Gilnei Palavicini e

Maximino Lorenzetti em que solicitam ao Executivo Municipal o que segue: l-Em
complementação à indicação realizaúa pelos colegas vereadores, requerem que seja
estendida a concessão de isenção quanto ao pagamento de alvará de funcionamento do
corrente ano e demais taxas administrativas cobradas pelo Município, para todo o
comércio, de forma excepcional. Conforme justificativa, em razáo dos vereadores
entenderem que deve ser concedida a isenção quanto ao pagamento de alvará de -
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fluncionamento e demais taxas cobradas por serviços administrativos, para todo o
comércio e não somente aos que estiverem fechados em razáo da bandeira final preta
em todo o Estado do RS, como forma de auxiliar ainda mais os comerciantes que estão
sofrendo com a crise que se vivencia em razão da pandemia, A indicação é deferida pelo
presidente e será enviada ao seúor prefeito para providências. Na sequência passou-se
aos requerimentos verbais. Antecedendo seus pedidos, o vereador Amauri Busnello
agradece aos colegas por concordarem que projetos que tem urgência entrassem na
Ordem do Dia. Foi um pedido do prefeito e importante a concordância dos vereadores.
l)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Amauri Busnello, Líder do Governo
perante o Legislativo solicitando a tramitação em regime de urgência-urgentíssima do
Projeto de Lei n' 340612021, que Amplia o Programa Atentai criado pelo Decreto
Municipal n" 3835i2018, e attoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar contratação
temporária de excepcional interesse público. Em votação o requerimento é aprovado
pela unanimidade dos vereadores. 2)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador
Amauri Busnello, Líder do Govemo perante o Legislativo solicitando a tramitação em
regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei n" 340812021, que Dispõe sobre
abertura de crédito suplementar no orçamento do Município. Em votagão o
requerimento e aprovado pela unanimidade dos vereadores.3)Requerimento Verbal de
iniciativa do vereador Amauri Busnello, Líder do Govemo perante o Legislativo,
solicitando a tramitação em regime de wgência-urgentíssima do Projeto de Lei n"
340912021, que Dispõe sobre abeftura de crédito especial no orçamento do
Município.Em votação o requerimento é aprovado pela unanimidade dos vereadores. 4)
Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Amauri Busnello, Líder do Govemo
perante o Legislativo, solicitando a tramitação em regime de urgência-urgentíssima do
Projeto de Lei n" 3410/2021, que Dispõe sobre abertura de crédito especial no
orçamento do Município. Em votação o requerimento é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. S)Requerimento Verbal de iniciativa do presidente Marcio Sommer em que
solicita o envio de Moção de Pesar com condolências à Família de Claúdio Krampe em
função do falecimento da esposa. O requerimento e deferido e a moção será enviada.
6)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Amauri Busnello para que os pedidos
de envio de moções sejam agilizados. O requerimento é deferido pelo presidente.
7)Requerimento Verbal de iniciativa da vereadora Sandra Mari Soares em que solicita
gue seja instalado um redutor de velocidade na Rua Ângelo Fabiane, próximo à Escoia
Erico Veríssimo. O requerimento é deferido pelo presidente. Esgotada a matéria do
Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente.Após leitura em votação a
Ordem do Dia é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Na sequência os projetos
são enviados às respectivas comissões para análise e parecer. l)Projeto de Lei no

340612021, que Amplia o Programa Atentai criado pelo Decreto Municipal n'
3835/2018, e autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuaÍ cont(atação temporaria de
excepcional interesse público, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação
e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e parecer.
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2)Projeto de Lei no 340812021, que Dispõe sobre abedura de crédito suplementar no
orçamento do Município, é enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação
para análise e parecer. 3)Projeto de Lei no 3409/2021, que Dispõe sobre abertura de
crédito especial no oÍçamento do Município, é enviado à Comissão de Orçamento,
Finanças e Tributação para análise e paÍecer. 4)Projeto de Lei n'341012021, que Dispõe
sobre abertura de crédito especial no orçamento do Município, é enviado à Comissão
de Orçamento, Finanças e Tributação para anáiise e pareceÍ, 5)Projeto de Lei no

0512021, que Dispõe sobre a transmissão das sessões plenárias da Câmara Municipal de
Jacutinga,{RS, ao vivo via rede sociai Facebook. é enviado à Comissão de Constituição,
Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para
análise e parecer. l)Projeto de Lei n'340412021, que Dispõe sobre a regularizaçáo de
construções antigas em situação consolidada ate a daÍa da publicação üLei n" 767, de
2310911998, Código do Meio Ambiente e de Posturas do Município de Jacutinga. O
citado projeto encontÍava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que
através da relatora Débora Nava Ogliari faz a leitrra do parecer final comissão que é

favorável à tramitação do projeto. Igualmente o projeto encontrava-se na Comissão de
Orçamento, Finanças e TÍibutação que através do relator Gilnei Palavicini faz a leitura
do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto. Em votação o
projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores 2)Projeto de Lei no 340612021,
que Amplia o Programa Atentai criado pelo Decreto Municipal no 3835/2018, e autoriza
o Poder Executivo Municipal a efetuar contratagão temporáLria de excepcional interesse
público. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e
Redação que através da relatora Débora Nava Ogliari faz a leitura do parecer final
comissão que é favorável à famitação do projeto. Igualmente o projeto encontÍava-se
na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Gilnei
Palavicini faz a leil:.:ra do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do
projeto. A vereadora Sandra Mari Soares acredita ser um projeto que se deva olhar com
cariúo pois cefieza que terá grande demanda de atendimento. Conforme a vereadora é
um projeto grande com varios profissionais e importante que haja a possibilidade de
que todas as pessoas tenham oportunidade. Espera que todos sejam contemplados sem
distinção. São valores representalivos a serem investidos no programa e cefteza que se
poderá fazer um bom trabalho. O vereador Amauri Busnello solicita que conste em ata
que este projeto foi protocolado na data de 18 de março e o objetivo era incluir na
Ordem do Dia mas foi contestado pelo vereador Gilnei que o objetivo era incluir na
Ordem do Dia e depois pedir urgência. Solicita novamente que conste em ata que a
inclusão deste projeto que é de gande porte seria que teÍíamos 15 dias para trabalhar e

analisar. Este vereador Busnello quando pede inclusão na Ordem do Dia não pedirá
urgência e sempre vai falar antes com os vereadores no sentido de ter quinze dias para
analisar, que fique bem claro. Parabeniza o Executivo pelo envio do projeto pois se

percebe nesta pandemia muitas pessoas fechadas e a depressão está no mundo todo. O
sentido é ajudar um pouco as pessoas até pela dificuldade de curar. Agradece a
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compreensão dos colegas que aceitaram regime de urgência do projeto. O vereador
Fábio Menin Tortelli agradece ao Executivo, à Secretríria Valdirene pelo envio de
projeto extremamente importante sendo uma ampliação de projeto atual cuidando da
saúde mental, da saúde física pois ambas estão ligadas no pÍograma. Destaca o vereador
Fábio que a prevenção de certas doenças é muito mais significativo do que um posterior
tratamento. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores.
3)Projeto de Lei n" 340812021, que Dispõe sobre aberhra de crédito suplementar no
orçamento do Município. O projeto encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finaaças
e Tributação que através do relator Gilnei Palavicini faz a leitura do parecer final da
comissão que é favorável à aprovação do projeto. A vereadora Sandra Mari Soares
menciona acreditar que mais uma vez, por necessitar de suplementação, não estava
planejado. A justificativa não clareia principalmente R$19.200,00 de equipamentos e

material permanente. Solicita dos vereadores da situação onde serão usados os recLlrsos
até para entender o que está se votando. Não é contra mas essencial ter as informações
para onde será suplementado. O vereador Amauri Busnello concorda necessidade de
mais tempo para avaliar. Os citados R$19.200,00 são para atividades do Ensino Infantil.
Conforme o vereador Busnello, desde quando vereador os projetos sempre vieram desta
forma. É material que precisa e tem necessidade. Cobrou também do Executivo projeto
vindo atrasado. Estava pronto na quinta-feira e só ficou pronto hoje. Diz não ter tempo
por falta de gente e das respostas que tem que dar às denúncias ao Tribunal de Contas e
ao Ministério Público que chegaram a oito. Em aparte a vereadora Saldra diz ao
vereador Busnello como Líder do Govemo quando solicita tem que buscar e haver o
entendimento. Voltando a pronunciar-se o vereador Busnello menciona que está dando
as explicações devidas pois do contriírio teria que ser marcada uma extraordinária para
quaÍa-feira. O vereador Jaime Tortelli compreende que não é a falta de servidores que
se teúa que correr riscos de erros por não ter especiÍicado o que vai ser adquirido
podendo gerar problemas mais tarde. Voltando a pronunciar-se, o vereador Busnello
expõe que em todos os projetos não é especificado o que vai comprar. Sempre veio
assim e suplementando dá paÍa fazer as aquisições. O vereador Jaime entende que se

houveram erros em gestões passadas tem que ser corrigido. Lembra que também viúa
assim mas necessário mais transparência. O vereador Fabio Menin Tortelli trabalhando
em escolas acredita que os materiais a serem adquiridos sejam ar condicionado,
televisores, livros novos e até pode ser o ceÍcamento da Escola Barão Hirsc. Portanto
recursos para custear despesas com meihoria nas escolas. A vereadora Sandra diz que
normalmente se pÍojeto e depois se adquire. O vereador Fábio lembra que não afirmou
ter este coúecimento do que vai ser adquirido. O vereador Maximino Lorenzetti dá
uma sugestão para o secretiirio que preste contas de onde os recursos serão direcionados
e o porque da aquisição de determinados equipamentos e materiais. O presidente Marcio
Sommer agradece a aprovação do regime urgência e afrma que o investimento em
educação é o melhor camiúo e certamente serão muito bem investidos estes recu$os.
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Em votação o proj eto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. 4)Projeto de Lei no

340912021, que Dispõe sobre abefiura de crédito especial no orçamento do Município.
O projeto encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através
do reiator Gilnei Palavicini faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à
aprovação do projeto. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. S)Projeto de Lei n' 3410/2021, que Dispõe sobre abertura de crédito
especial no orçarnento do Município. O projeto encontrava-se na Comissão de
Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Gilnei Palavicini faz a leitura
do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto. Em votação o
projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. 6)Projeto de Resolução no

0212021, Que revoga a Resolução n' 001/2015, que Proíbe o uso de telefone celular e

outros aparelhos eletrônicos durante as sessões da Câmara Municipal e dá outras
providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e

Redação que através da relatora Débora Nava Ogliari faz a leitura do parecer final
comissão que é favorável à tramitação do projeto. Igualmente o projeto enconÍava-se
na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Gilnei
Palavicini faz a leitura do parecer fina1 da comissão que é favorável à aprovação do
projeto. O vereador Gilnei Palavicini diz que a prcsente proposição se deve ao fato de
que os vereadores que subscreveram enÍendem que na atualidade é imprescindível que
os próprios vereadores, servidores e população que assiste as sessões possam fazer uso
de referidos aparelhos, pois o mundo virtual e o acesso às informações na intemet
podem ser de grande valia quando de suas manifestações durante a sessão ou para
embasar algum requerimento, enfim para acessar qualquer informação que possa
contribuir para o entendimento e auxílio na apreciação das matérias. Cita o presidente
Marcio ter há pouco utilizado o telefone. O presidente Marcio Sommer afirma somente
ter consultado averiguar quando será a próxima sessão. Voltando a pronunciar-se o
vereador Gilnei entende que não vai atrapalhar o andamento das sessões e hoje a

maioria da comunicação está à disposição via intemet. A vereadora Sandra Mari Soares
destaca a importância do uso do celular pois mesmo tendo a [ei, funcionários estão

usando. Sendo de uma forma educada acredita que não deva haver restÍições até porque
em alguma urgência familiar pode ser mandado recado. O vereador Amauri Busnello
diz não ser contra mas que tivemos problemas sérios no passado. Conforme o vereador
estamos aqui trabalhando, debatendo e se tocar o celular tira a atenção, tira o foco do
que está em debate. Entende que são três, quatro, cinto horas onde a dedicação deve ser
total. Cita fato onde vereador gravava, passava para sua casa e viúa a resposta do que
era para falar. Fica esquerdo pois fomos eleito para decidir e foi favorável para trancaÍ.
Se tocar o telefone em alguma urgência é só pedir licença. E contra uso em cima da
mesa, conka fazer gravação de um vereador. Cita também ocasião em que a Câmara
esta cheia e havia um eÍTo em uma suplementação e vereador atento consegue aqui
conigir. Continua contra estar ligado em cima da mesa e contra enquanto estamos
trabalhando pela Câmara. Em aparte a vereadora Sandra pergunta se tudo que fizemos
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na Câmara não é de interesse da população. Voltando a pronunciar-se, o vereador
Busnello diz não ser contra se for um preço acessível que a rádio transmita as sessões.
O presidente Marcio Sommer em apaÍe comunica que rádio comunitaria não pode pois
há necessidade de um processo licitatório mas se for voluntario pode. Voltando a
pronunciar-se, o vereador Busmello diz que se for gratuita a transmissão poderia ser
feita sem problema algum em relação ao uso do telefone é contra. O vereador Gilnei em
aparte acredita que poderia ser direto pelo telefone não aüapalhando o serviço. Pergunta
se com patrocínio não poderia. Em aparte presidente Marcio diz que se isso pode seria o
mais certo possível e a rádio teria que ter a boa vontade. Voltando pronunciar-se o
vereador Busnello menciona se rádio transmissâo gratuita importante pois o povo
precisa saber.O vereador Jaime Tortelli lembra na Legislatura passada o vereador
Ronaldo lia no celular. Acredita ser uma ferramenta imprescindível tanto que na
Câmara dos Deputados tem um not book na frente de suas mesas, Em relação ao tempo
que reclamou do presidente somente indicou quejá havia sido atingido o tempo e não
quis interromper e necessário sim que se cumpra o regimento. A vereadora Débora
Nava Oglhiari coloca-se contrária ao projeto. Sobre a cobrança do vereador Jaime ao
presidente Marcio é ele quem conduz a sessão e cabe a ele dar 5 ou 10 minutos.
Necessário respeito ao presidente Marcio que conduz com bom senso e é acessível a
todos os vereadores. Cada presidente tem forma de conduzir o pode sim dar um tempo
maior para debate dos projetos. O presidente Marcio Sommer é contrário ao projeto
pois na outra ocasião votou a favor. Não há restrição gravar, bater foto, traÍlsmissão sem
autorização da Mesa. Se fosse restrito recolheria os celulares. Em votação o projeto
obteve 4(quatro) votos favoráveis da vereadora Sandra Mari Soares e dos vereadores
Gilnei Palavicini, Jaime Tortelli e Maximino Lorenzetti e 4(quatro) votos contrririos da
vereadora Débora Nava Ogliari e dos vereadores Amauri Busnello, Fábio Menin
Tortelli e Gerson Dias. Havendo empate o presidente Marcio Sommer desempata
votando conÍáÍio sendo portanto o projeto rejeitado. 7)Projeto de Resolução no

0312021, que Revoga o Art. 61 da Resolução rf 00212007, de 24 de abril de 2007, que
Dispõe acerca do Regimento Intemo da Câmara Municipal. O citado projeto
encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que através da relatora
Débora Nava Ogliari faz a leitura do parecer Íinal comissão que é favorável à tramitação
do projeto. O presidente Marcio Sommer diz que nunca cobrou mas necessário mais
bom senso e não é desta maneira. Em votação o projeto obteve 4(quatro) votos
favoráveis da vereadora Sandra Mari Soares e dos vereadores Gilnei Palavicini, Jaime
ToÍelli e Maximino Lorenzetti e 4(quatro) votos contrários da vereadora Débora Nava
Ogliari e dos vereadores Amauri Busnello, Fábio Menin Tortelli e Gerson Dias.
Havendo empate o presidente Marcio Sommer desempata votando contrifuio sendo
portanto o projeto rejeitado. Encerrada a matéria da Ordem do Dia, passou-se aos
esclarecimentos pessoais.O vereador Gerson Dias deixa claro na questão dos celulares
que não seria contra mas na realidade não gosta dos meios sociais. Em determinadas
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publicações tentam se defender. Também comenta que fica desapontado com
informações novamente da area da saúde. Sobre posição do vereador Gilnei contra a
projeto que alastrava além do mandato, pedem informações anteriores ao mandato
entende que são picuinhas pois até agora não viu neúum projeto somente emendas,
emendas e mais emendas. O vereador Maximino Lorenzetti preocupa-se com o fato de
empresas estarem indo embora do Município. Relata que alugou sua empresa e estão
querendo ir embora. Procurou o prefeito a empresa e funcionarios estão querendo ir
embora. Pede aos colegas vereadores que ajudassem pois muitas já foram e tem que
fazer alguma coisa. Quem perde é a população e o Município deixa de arrecadar. No seu

trabalho diante da empresa buscou recursos em outÍos municípios para investir aqui.
Pede que os colegas ajudassem para revefter este quadro. Ao invés de perder necessario
trazer mais. Finaliza perguntando o que estii acontecendo com o Engeúeiro da
prefeitura que a cada poucos é trocado. O vereador Gilnei Palavicini parabeniza a fuea
da educação que juntamente com os Bombeiros Voluntrírios participam da vacinação
anti vírus. Sobre recursos liberados por Deputado Estadual para Jacutinga sabe que são
bem representativos e importante ver se bate com o que o Deputado falou. Lamenta que
o prefeito e vice distorcem os fatos pois projeto que tratava da contratação de agente de

combate endemias veio com e com mütos erros. Diz o vereador que Lei Federal
regulamenta a confatação destes profissionais. Também foi apresentada emenda de
deveria ser através de processo seletivo simpliÍicada, mediante sorteio que foi rejeitada.
Sabe a preocupação que todos temos com a pandemia da covid e com a dengue. Mas
escutando na rádio a impressão que ficou é que os quatro vereadores atrapalharam o
processo sendo que a população cobra e eram l8 inscritos. É um problema de Jacutinga
e de todo Alto Uruguai pois há municípios que nem tiúam agentes. Em relação a
denúncia não sabe quem fez. O crédito especial foi aprovado e pede que a administração
meça as palavras não invertendo o que realmente ocolreu. A vereadora Sandra Mari
Soares em relação ao projeto de contratação de agente de endemias diz que a
contratação terá que um rito com editais, requisitos para provimento e dotação
orçamentária. Assinala que está vendo colegas da situação defendendo mas é muito bom
que seja esclarecido. Conforme pronunciamentos esti[o munidos de informações e o
prefeito sabe o que fazer. E rasgar a constituição. Estraúa empresa privado indicando a

órgão público o que fazer.Se for sorteio justo e se faça justiça. Assessorias do Executivo
e da Câmara também orientando em tal direção. Portanto não estavam errados com voto
na Câmara con[ário. Sobre pronunciamento do vereador Gerson, vieram mais recuÍsos
para a saÍrde em função da Covid, com repasses para pessoas aposentadas e umas não
tendo auxílio. Pergunta e na vacina da Covid pode escolher. Não pode escolher diz a
vereadora todos tem direito. Finaliza dizendo ser importante coúecer a Lei e ver se

beneficia a todos. Sobre denúncia que se fale quem foi. O vereador Fábio Menin
Tortelli lembra que contratação veio em regime de urgência e o Executivo sabe da
necessidade de seleção. O que se quis foi dar agilidade ao processo com autonomia ao

Executivo. Provavelmente seria sorteio e a contratação de uma forma mais ágii. Já nesta
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terça feira deveria iniciar-se o treinamento pois a dengue não vai esperar diz o vereador.
Não pode perder tempo e não era preciso de emenda para saber. A vereadora Débora
Nava Ogliari assinala a importância do projeto Atentai que está sendo ampliado.
Conforme a vereadora, nesta pandemia muitas mudanças ocoÍÍeÍam na vida das
pessoas. São ações diárias que são tomadas e temos que somar neste momento pois
muitos são os problemas. Cabe a nós avalizar e aprovar projetos tão impoftantes.
Reitera a vereadora, impensável votar contÍa projeto de tamanha importância. A
pandemia já fez muitos estragos e devemos fazer algo por cada um e fazendo nossa
parte. Parabeniza a administração a secretária e toda equipe.Sobre o projeto de agente
de endemias, prefeitos de municípios próximos fizeram uma contratação administrativa
sem processo seletivo.Nosso prefeito, o vice tiúa a clareza do projeto e se houve erros
foi corrigido diz a vereadora. Era um projeto urgente e a área da saúde pode contar
sempre com o apoio desta vereadora. Em relação à vereadora Sandra a mesma não
trouxe informações sobre estudo da insalubridade quando secretária e não respondeu
porque não implantou. Estranha não ver pedidos de informações nas áreas de obras,
educação mas sempre em cima da saúde parecendo perseguição. Fica abismada pois
parece que só existe esta secfetaria. Questiona o fato e aÍirma que as denúncias não
deixam trabalhar. Finaliza dizendo que há pessoas denunciadas que são pessoas que não
vieram votar. O vereador Amauri Busnello sobre pronunciamento do vereador
Lorenzetti compreende a preocupação, porém sua firma foi beneficiada no passado e o
vereador também sabe. Em relação a contratação sem processo seletivo ocorreu em
outros municípios até para não interromper o andamento dos trabalhos. Em relação às

denúncias elas atrapalham o andamento dos serviços. Sobre questionamento do
vereador Jaime deixa claro que em função de apartes, este vereador Busnelio poderia ter
falado até nove minutos. Demonstra indignação com as denúncias pedindo para a

vereadora Sandra fiscalizar outÍas secretarias. Pergunta o porque não houve denúncia
quando este vereador era secretário e levou cascalho no pátio da sua casa o que é feito
para todos. Cascalhamento próximo ao estribulo e devido à falta de pessoal o próprio
secretário transportou. Deve fiscalizar mas Íicar atenta. Não esqueça o alerta e cuidado
jogar pedras para cima pode vir de volta. Agradece o apoio para a hamitação dos
projetos em regime de urgência e lembra que quando pedir a inclusão na Ordem do Dia
após acordo com todos os vereadores. O vereador Jaime Toúelli diz ter percebido pelo
pronunciamento do vereador Fábio na sessão passada que há um interesse no 5 contra 4,

mas isto não vai impedir a atuação da oposição. Sobre o projeto 3408/2021 de

suplementação, entende o vereador ser nosso papel de fiscalização da adminisüação
municipal. Salienta o vereador Jaime que o vereador Busnello parece ter raiva deste

vereador. Parabenizou pelo fato deste vereador Jaime de não ter assinado uma denúncia
mas o aconteceu é que não era vereador e hoje assinaria. Se lamentam tanto esquecendo
que na gestão Lodéa foram mais de 100 denúncias. Afirma que a oposição tem quatÍo
vereadores e conquistou 49Yo dos eieitores do Município sem contar os que justificaram
votos. A oposição tem dever de fiscalizar e a situação também deveria fazer isso se -
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houver alguma coisa a ser investigada. Relativo à contratação de profissionais da saúde
o projeto foi votado mas havia falhas que posteriormente tiveram que ser corrigidas.
Portanto aqui não é lugar para brigas mas respeito pelas opiniões contrárias e
esclarecimentos. Em relação a pronunciamento da vereadora Débora lembra que quando
presidente a vereadora esperava mais de um minuto num jogo de gato-rato sempre
soube disso o que hoje não ocome com o presidente Marcio. E se for o caso este
vereador como Líder de Bancada pode falar mais tempo. O presidente Marcio Sommer
Sobre dificuldades que passam as empÍesas entende que não é só Jacutinga mas
mundial. A ajuda pode ser feita . Agências do Banco do Brasil fechando produtos tudo
dobrando não se sabendo onde vai parar. Tem a opinião que deveria diminúr a taxação
dos impostos e reduzir preço de diesel e gasolina. Sobre o projeto de Agentes de
Endemias, o Executivo ia ver a forma de contratação e a denúncia foi sobre o Ensino
Médio e portanto não está sendo fácil menciona o presidente. Nesta pandemia devemos
todos ser em prol dos munícipes mas na democracia cada vereador age da forma que
achar melhor. Deseja a todos uma Feliz Páscoa e preocupagão pela pandemia estar
contagiando o mundo inteiro, com aulas virtuais e tomara que tudo isso passe pois
nunca se sabe de quem vai se precisar. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente
agradece a presença dos colegas vereadores convocando para a próxima sessão plenaria
ordinária a realizar-se no dia 12 de abrii de 2021, apos enceÍra os trabalhos. Pleniírio
da Câmara Municipal,29 de Março d,e 2021.

4nu-ü {*AU/oLx:l
FABIO MENIN TORTELLI
1o Secretário

DEMAIS VEREADORES
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E)C\4O. SR. PRESIDENTE DO PODER LEGISLATIVO DE JACUTINGA/RS.

DEBORA PAULA NAVA OGLIARI, vereadora que este

subscreve, vem, respeitosamente, a presença de Vossa Excelência, com fulcro no

art. 99, §3'e art. 135, VI, do Regimento Intemo, requerer a retificação da ata no

15651202 da sessão pleniâria ordinária de 29 de março de 2021, no sentido de ser

realizada a correção do trecho da fala da vereadora abaixo assinada, em que o

correto é "Finaliza dizendo que há pessoas denunciadas que são pessoas que não

vieram votar ", e não "que yíeram yotar", como constou.

Nestes termos, pede deferimento.

Jacutinga/RS, 12 de abril de202l.

FED lÜt,
lz+lL.I

.OPODERLEGISLATIVO ÉO
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